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In memoriam 

 

 

На 21.12.2024 година почина проф. д-р Љупчо Арнаудовски, човекот што остави 

белег во развојот на криминологијата, пенологијата и социјалната патологија во 

Македонија. Со неговата смрт загубивме драг и почитуван колега, кој беше извонреден 

предавач, одличен педагог, посветен наставник и истражувач и особено ценет експерт во 

областа на науката во која делуваше. Зад себе остави бројни генерации професори, 

соработници и студенти кои вечно ќе го паметат. 

Проф. д-р Љупчо Арнаудовски ќе биде запаметен како доајен на научните 

дисциплини криминологија, пенологија и социјална патологија Во Македонија.  

Проф. д-р Љупчо Климе Арнаудовски е роден во Охрид на 16.03.1931 година во 

градско занаетчиско семејство. Основното училиште и гимназија ги завршил во Охрид. Во 

периодот 1949-1952 година ја посетувал и ја завршил со успех (дипломирал) на Вишата 

школа на УДБ-а СФРЈ во Белград.  
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Во септември 1952 година се вработил во Републичкиот секретаријат за внатрешни 

работи во Македонија каде останал на работа до 1962 година во звањето советник. Со 

формирањето на Уредот за криминолошки и криминалистички истражувања како научно-

истражувачка единица на Републичкиот секретаријат за внатрешни работи на Македонија, 

преминал на работа во него.  

За време на работата вонредно студирал на Правниот факултет во Скопје на кој 

дипломирал во 1960 година. Во учебната 1963/64 година, се запишал на постдипломски 

студии на Правниот факултет во Загреб од областа на кривично-правните науки. По 

успешното полагање на испитите предвидени со наставниот план на студиите, подготвил и 

одбранил магистерски труд под наслов „Мерките за засилен надзор во југословенското 

кривично право“, а во октомври 1966 година е промовиран во звањето магистер на 

кривично-правни науки.  

Во 1975 година, на Правниот факултет во Скопје ја одбранил докторската 

дисертација под наслов „Вонзаводските воспитни мерки во југословенското кривично 

право“ и се стекнал со научен степен доктор на науки од областа на кривично-правните 

науки. 

По основањето на Институтот за социолошки и политичко-правни истражувања при 

Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ – Скопје во 1963 година, преминал на работа во 

Институтот. Во Институтот останал на работа до октомври 1979 година, каде се стекнал со 

звањето виш научен соработник, а потоа преминал на работа на Правниот факултет во 

Скопје. Во овој период бил избран за вонреден професор на Правниот факултет во Скопје 

по предметите Криминологија и Пенологија. На овој факултет се стекнал и со звањето 

редовен професор и останува на работа до своето пензионирање во септември 1993 година. 

Во јануари 1994 година од Собранието на Република Македонија е избран за член на 

Републичкиот судски совет, која функција ја врши до 2000 година. 

По своите политички убедувања, припаѓал на Народноослободителното движење во 

Македонија. Од март 1944 година бил член на СКОЈ, а од мај 1949 година и член на СКЈ. По 

ослободувањето на земјата бил активен во скоевската и младинската организација и учесник 

на повеќе младински работни акции. Во 1969 година бил член на Секретаријатот на 

Градскиот комитет на СКЈ на Скопје, а во периодот 1969-1973 година и секретар на 

градскиот комитет на СКЈ. Во периодот 1971-1973 година бил член на Републичкиот 

извршен совет и Републички секретар за внатрешни работи на Македонија. Од овие 

функции е отстранет во периодот на „либерализмот“ поради своите сфаќања и јавни настапи 

од тие позиции.  

На стручен план бил ангажиран во Здружението на правниците на Македонија и 

повеќегодишен член на неговото Претседателство, член на Претседателството на 

Здружението за кривично право и криминологија на Југославија и Македонија, како и на 

здруженијата на Македонија и Југославија за пенологија. 

Во текот на својата научна работа, бил член на издавачкиот одбор и потесната 

редакција на списанијата: „Ревија за кривично право и криминологија“ - Белград. 

списанието „Пенологија“ - Белград, списанието „Безбедност“ - Скопје и списанието 

„Социјална политика" - Скопје.  

Во периодот 1960-1986 година бил Главен и одговорен уредник на списанието 

„Правна мисла“, орган на Здружението на правниците на Македонија. Бил долги години 

претседател на издавачкиот одбор на Ревијата за криминалистика, криминологија и 

кривично право „Безбедност" - Скопје и издавачкиот совет на Ревијата за казнено право и 
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криминологија на Здружението за кривично право и криминологија на Македонија. Во 

периодот 1983/1984 година бил претседател на Советот на заедниците за научно-

истражувачките дејности на Југославија. 

Во 1981 година добитник е на наградата „Гоце Делчев“. 

Бил почесен претседател на Македонското пенолошко друштво и Здружението за 

кривично право и криминологија на Македонија. 

Во текот на својата професионална кариера објавил повеќе од 200 научни труда и 

неколку учебници од областа на криминологијата, пенологијата и социјалната патологија.  


